

**Περισσότερα** από 450 εκατ. ευρώ οφείλει το ελληνικά δημόσιο στις επιχειρήσεις μέλη του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδας (ΣΒΒΕ), σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του τελευταίου, όπως αυτές εκφράζονται σε επιστολή του ΣΒΒΕ προς τον υπουργό Οικονομικών Γιώργο Παπακωνσταντίδου.

Στο ποσό αυτό περιλαμβάνονται οι οφείλές από επιστροφή ΦΠΑ, οι οποίες τον Μάρτιο έφταναν, κατά τον ΣΒΒΕ, τα 56 εκατ. ευρώ και πλέον ξεπερνούν τα 100 εκατ. ευρώ, η επιχορήγηση 12% του κόστους εργασίας προς τις επιχειρήσεις της Θράκης, τα ποσά που προέρχονται από αποπληρωμή επενδύσεων, κυρίως του αναπτυξιακού νόμου, κα-

## 450 εκατ. ευρώ οι οφειλές του δημοσίου στα μέλη του ΣΒΒΕ

θώς επίσης και τα ποσά που σφοδρούν πληρωμή προμηθειών του δημοσίου προς τις επιχειρήσεις μέλη του Συνδέσμου για εκτέλεση διαφόρων έργων.

Η επιστολή εστάλη χθες για να θέσει το κρίσιμο ζήτημα της επιστροφής του ΦΠΑ προς τις επιχειρήσεις, καθώς, όπως τονίζει ο ΣΒΒΕ, δυστυχώς μέχρι σήμερα και παρά τις επανειλημμένες επιστολές του Συνδέσμου προς τον υπουργό, καθώς και

τις σχετικές συζητήσεις για το θέμα κατά τη διάρκεια των εσφών του με το σύνολο της πολιτικής ηγεσίας της χώρας, δεν έχει λάβει καμία απάντηση για τη διευθέτηση του συγκεκριμένου ζητήματος παρά μόνον την υπόσχεση ότι σύντομα θα διευθετηθεί.

Ειδικά για το θέμα της επιστροφής του ΦΠΑ, στην επιστολή ζητείται, για όλη μια φορά, να προβούν οι φορολογικές υπηρε-

σίες του υπουργείου Οικονομικών στην επίσταση των ελεγκτικών διαδικασιών για το θέμα, ώστε οι επιχειρήσεις να λάβουν τουλάχιστον ένα μέρος από τα οφειλόμενα πριν από τις εορτές των Χριστουγέννων. Σημειώνεται μάλιστα στην επιστολή πως η μέχρι σήμερα ακολουθούμενη τακτική από τις φορολογικές υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών υποβιβάζει την αξιοπιστία του κράτους έναντι των επιχειρήσεων της χώρας. Τέλος, η διοίκηση του ΣΒΒΕ υπογραμμίζει ότι η απόφαση για πληρωμή των αετικών ποσών θα συμβάλει έμπρακτα στη διατήρηση πολλών θέσεων εργασίας στην ελληνική περιφέρεια και κατ' επέκταση στην κοινωνική συνοχή.